A3 — képletgytlijtemény
Differencial-egyenletek

1. Kozonséges differencial-egyenletek tipusai:

e Szétvilaszthatd:

e Homogén:
y' = f(z,y)
ahol f nulla-rend{i homogén fiiggvény, vagyis f(Az, Ay) = f(z,y).

e Totalis:
M(z,y)dz + N(z,y)dy =0

ahol M, N olyanok, hogy létezik f(x,y) differencidlhaté fiiggvény, melyre
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e Altaldnos linedris n-ed rendf kozonséges differencial-egyenlet:

Au(@)y™ + A1 @)y 4+ @)y + Aole)y = B0z

Az egyenlet homogén, ha B(x) = 0, egyébként inhomogén.

Specidlis esetek:
— Altaldnos elsérendii linedris:
A(z)y' + B(z)y = C(x)

Az egyenlet homogén, ha C(x) = 0, egyébként inhomogén.

* Bernuolli-egyenlet:
y' +p@)y=ql@)y”  (n#0,1)
— Altalanos masodrendii linedris:
A(@)y" + B(x)y' + C(x)y = D(z)
Az egyenlet homogén, ha D(z) = 0, egyébként inhomogén.
— Allandé egyliitthatos n-edrendii linearis kézonséges differencidl-egyenlet:
any" +an—1y" "+ ary +aoy = f(2)

Az egyenlet homogén, ha f(x) = 0, egyébként inhomogén.



2. Vegyes képletek

Laplace-transzformacié: Legyen f valos fliggvény, ennek Laplace-transzformdltja
a kovetkez6:

LG = [ s
0
minden olyan z € C-re, melyre az integral létezik.

Tulajdonsagok:

e Linearités:

L(afi+Bf2) (2) = aL (f1) (2) + BL(f2) (2)
o L(tf)(2) = L(f) (2) illetve &ltaldnosan:
L f)(z) = (1)L (H™ (2)
L(f)(z) = 2L (f) () — y(0), illetve dltaldnosan:
£(10) (2) = 2L () (2) =" F0)=2" 2 (0) = .. =2 *"2(0)— "~ (0)

Legyen az f és g konvolicidja:

(F29)t) = [ = s)als)ds = (g + 1))
Ekkor
L(fxg)(z)=L(f)(2) L(g)(2)
Lef)(2)=L(f)(z—a)
L(e™)(2) = 25
. L") ()=
A T-fiiggvény:

Fontosabb tulajdonsagok:

e Ertelmezési tartomany:
Dr ={z] — 2 ¢ N}
e I'(z+1)=2T(2) (Vze€Dr)
e 'n+1)=n! (VneN)
«I(3)=v7

Watson-lemma: Legyen az f valds fliiggvény valds analitikus a 0-ban, tovabba
a > —1 és A > 0 valés szamok, ekkor:
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